



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91



# КОММУНА

№157 (25391) | Пятница, 23 октября 2009 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: [www.kommuna.ru](http://www.kommuna.ru)



Полная телепрограмма на неделю | Страницы 3-4

ВОРОНЕЖ И ОБЛАСТЬ

## Платоновская премия «Коммуны»

Валерий Ганичев, председатель Союза писателей России, дал согласие возглавить жюри по присуждению литературной премии имени А.П.Платонова, учрежденной редакцией газеты «Коммуна». Эта премия, как сообщалось ранее, является всероссийской. Ее размер 100 000 рублей. Положение о премии и полный состав жюри будут опубликованы в завтрашнем номере нашей газеты.

## Мэр встретился с атаманом

Глава городского округа город Воронеж встретился с атаманом Воронежского юртового казачьего общества, войсковым старшиной Сергеем Шалимовым. На встрече были затронуты вопросы жизнедеятельности казачьего общества, его взаимодействия с органами власти, патриотического воспитания молодежи. «Испокон веку на воронежской земле служили казаки. Многие задачи, стоящие перед казачеством и перед администрацией города, совпадают. Уверен, что нас ждет плодотворное сотрудничество и совместными усилиями мы будем двигаться вперед», — подчеркнул мэр.

## Избран в европейский исполком

Председатель движения гражданских действий ГРОЗА Алексей Козлов (Россия, Воронеж) был избран в исполнительный комитет Европейской Федерации Зелёных на Совете Европейской Федерации Зелёных в Мальмо (Швеция). Алексей Козлов — известный правозащитник, активист российского «зелёного» движения, кандидат философских наук. На этом же заседании Советом было принято несколько касающихся России резолюций: об убийствах правозащитников в России; в помощь защитникам химкинского леса; против строительства Балтийской АЭС и другие.

## Банкротится уже третий

Арбитражный суд Воронежской области ввел на ОАО «Воронежский станкозавод» процедуру наблюдения на основании неисполнения предприятием обязательств по уплате обязательных платежей порядка 365 тыс. рублей, говорится в материалах суда. Согласно данным, представители предприятия не возражали против признания станкозавода банкротом. Арбитражным управлением был назначен представителем НП «Привольская СРО АУ» Михаил Солдатов. Следующее заседание состоится 24 февраля 2010 года. Напомним, что ОАО «Воронежский станкозавод» является уже третьим банкротившимся станкозаводом в области.

## Долой рекламные конструкции!

В Советском районе Воронежа прошёл рейд по демонтажу незаконно установленных рекламных носителей. Сотрудники отдела потребительского рынка и предпринимательства управы района только при въезде на ярмарку строительных материалов по улице Холмистая демонтировали более 50 рекламных конструкций. Демонтаж производился при помощи сварочного аппарата. Подобный рейд прошёл по улицам Олеко Дундича, Дорожная и Героев сибиряков.

## Праздник белого журавля

Вчера в Воронеже прошла акция «Праздник белого журавля». Мероприятие состоялось в рамках проекта Общественной палаты Воронежской области «Взывает взорванный Цхинвал». Основная цель праздника — вовлечение молодежи в социальную практику путём развития добровольческой активности. В ходе акции волонтеры раздавали прохожим белых журавлей, символизирующих дружбу и взаимопомощь. Надпись, сделанная на крыльях бумажных птиц, гласила: «Подари детям будущее, отправь в Цхинвал книгу».

## Налоговик — под стражей

Следственное управление Следственного комитета при Прокуратуре (СКП) РФ по Воронежской области возбудило уголовное дело по признакам «мошеничества, с использованием служебного положения, группой лиц, в крупном размере». По версии следствия, организацией является находящийся сейчас под стражей руководитель налоговой инспекции одного из районов Воронежа. По словам представителей СКП, трое подозреваемых завладели 700 тыс. рублей, незаконно сняв арест с банковского счёта.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

## Охотники до спиртного

По утверждению бывалых охотников, во время похода на промысел случается всякое. Причём иногда к самой охоте никакого отношения не имеющее. Выбавает и так, что до стрельбы дело так и не доходит. Но вот жертвы появляются.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

Вот какая история, к примеру, приключилась октябрьским погожим днём в селе Старая Чига Аннинского района. Двое жителей собрались на охоту. Перед этим решили, как говорится, «принять на грудь». Прикупили горячее. Пока один из охотников ходил за лодкой, второй не вытерпел и выпил лишнее спиртное. Вернувшись

приятель обиделся и стал избивать его. Итог печальный: от полученных травм мужчина скончался на месте. Вскоре его труп был обнаружен местными жителями.

Прибывшие на место происшествия сотрудники межрайонного отдела СКП РФ и Аннинского РОВД скоро установили и задержали подозреваемого. Сейчас он находится под стражей. Следствие продолжается.

Рисует Анатолий БАВЫКИН



ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

## Подход - целевой

Под председательством губернатора Алексея Гордеева состоялось заседание правительства Воронежской области.

Открывая заседание, глава региона еще раз подтвердил свое намерение всемерно поддерживать и развивать институты гражданского общества в воронежском крае. Он отметил, что отныне на постоянной основе в заседаниях будут участвовать представители Торгово-промышленной палаты, Воронежоблсвопрофа и Общественной палаты Воронежской области. Таким образом, важнейшие решения правительства пройдут своеобразную общественную экспертизу еще на стадии их утверждения, общественные организации получат дополнительную возможность прямого участия в разработке и принятии основных направлений развития области.

Участники заседания правительства предметно проанализировали инновационную деятельность в Воронежской области, определили пути решения имеющихся в этой сфере проблем. В своем докладе заместитель председателя правительства — руководитель департамента промышленности, транспорта, связи и инноваций области Александр Русев сказал, что элементы инновационной системы в регионе созданы. Воронежская область занимает восьмое место в стране по активности законодательной деятельности, стимулирующей развитие промышленности и инноваций. Тем не менее в инновационной сфере области выявлено и немало просчетов. Один из них — прежние ориентиры на поддержку многочисленных мелких проектов. Сегодня необходимо перейти к созданию успешных предприятий, к поддержке перспективных проектов, которые могут обеспечить прорывы в приоритетных областях. На заседании правительства принято решение о разработке Концепции областной инновационной политики и создании на ее основе областной целевой программы «Развитие инновационной деятельности в Воронежской области на 2010-2014 годы».

На повышение эффективности деятельности исполнительных органов государственной власти был нацелен и другой важный вопрос повестки заседания правительства — о финансировании областных целевых программ и приоритетных направлений областной адресной инвестиционной программы на 2010 год. Как особо подчеркнул губернатор Алексей Гордеев, средства областного и федерального бюджетов, за исключением предусмотренных на выполнение социальных обязательств, расходуются сегодня на основе программно-целевых подходов. Это, по убеждению главы региона, помогает определить конкретные задачи и четкие индикаторы достижения поставленных целей. По словам Алексея Гордеева, в поле зрения областного правительства обязательно останутся и проекты, касающиеся благоустройства Воронежа, улучшения водоснабжения областного центра, и ряд других.

На заседании правительства области также намечены меры по совершенствованию системы государственных и муниципальных закупок Воронежской области. По оценке губернатора, уже сегодня налаживание публичной системы проведения торгов позволило сэкономить для бюджета области около 600 млн. рублей. В перспективе эти цифры обещают стать еще более весомыми.

Пресс-центр губернатора и правительства области.

**УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!**  
**ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»**  
ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приемной совета жильцов Комитетского района (ход со стороны «Медино-сервис» и «Стоматологии») по адресу: ул.Лизюкова, 36.

# Неугасимый свет «Омеги»

Продолжение темы | С момента взрыва склада с пиротехникой прошёл ровно месяц. Что изменилось?

Роман ГЕРУСОВ

Когда 23 сентября около полудня многие воронежцы услышали грохот, а затем увидели столб дыма, то по городу стали разноситься слухи один страшнее другого. Кто-то говорил о падении военного самолета, взлетевшего с расположенного неподалеку «Балтимора», кто-то — о взрыве склада с боеприпасами на территории военной части. Разнилась и информация о пострадавших: в первые часы говорили о двух десятках погибших и о сотне раненых.

Оказалось, всё намного проще. И дело не в секретном оружии или неисправном самолёте, а всего лишь — в складе пиротехники, хозяин которого — компания «Омега» — все эти годы радовала воронежцев салютами, являясь при этом основным продавцом праздничной огнеопасной атрибутики. Как вышло, что склад, который по нормативам должен был находиться в нескольких километрах от места компактного проживания людей, расположился прямо во дворе жилого дома, до сих пор непонятно и то, почему после произошедшего в 2003 году взрыва пиротехники в подвале этого же дома склад не был ликвидирован, а всего лишь перенесён на десять метров в отдельно стоящий сарайчик.

Сарайчик этот, кстати, стоял, по официальным данным, на территории военной части. И на территории этой же части, по информации мэра Сергея Колиуха, нашли ещё один пиротехнический склад, спешно впоследствии вывезенный. Впрочем, не менее официальные лица, а именно командиры военной части, всячески откочиваются от произошедшего и заявляют, что никакого отношения к взорвавшемуся строению не имеют.

Интересно другое. До сих пор не проведено достойное расследо-



вание, не заявлено о том, кто же всё-таки был владельцем опасного склада (и «Омега», и военные свою причастность к нему отрицают).

Смешно сказать — даже владельцы «Омеги» Романа Чепелянова наши силовики долго не могли сыскать. При этом следователи рассказывали журналистам и общественности историю одну забавной другой — то про то, что даже жена не знает, где находится её муж (а если уж она не знает, откуда нам, милиционерам, знать), то обратились через СМИ к Чепелянову с предложением съездить, иначе его объявят во всероссийский розыск.

Окончание | Страница 2

## В городской думе

# Избирателей посчитали

На очередной 73-й сессии Воронежской городской думы парламентарии назначили дату публичных слушаний по проекту бюджета городского округа Воронеж на 2010 год и плановый период 2011 и 2012 годов.

Поддавливающим большинством голосов согласовали кандидатуру Владимира Попова на должность первого заместителя главы администрации по социальной политике, а также поддержали преобразование Управления здравоохранения и Управления организации городских пассажирских перевозок администрации городского округа город Воронеж и утвердили схемы избирательных округов по выборам депутатов Воронежской городской думы третьего созыва. Всего в ходе сессии было рассмотрено порядка 15 вопросов.

Один из главных вопросов касался внесения изменений и дополнений в Устав городского округа город Воронеж. Основоположающий документ приведен в соответствие с Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Федеральным законом от 02.03.2007 года №25-ФЗ «О муниципальной



службе в Российской Федерации», Закону Воронежской области от 28.12.2007 №175-ОЗ «О муниципальной службе в Воронежской области», Закону Воронежской области от 23.12.2008 №139-ОЗ «О гарантиях осуществления полномочий депутата, члена выборного органа местного самоуправления, выборного должностного лица местного самоуправления муниципальной администрации Воронежской области».

По словам спикера Александра Шинцулина, данные изменения и дополнения расширили полномочия органов местного самоуправления,

уточнен перечень вопросов местного значения, дополнен перечень имущества городского округа город Воронеж». В частности, права муниципальной власти дополнены такими формулировками: «создание службы неотложной медицинской помощи в структуре медицинских учреждений в целях оказания на территории городского округа первичной медико-санитарной помощи; создание условий для развития туризма». «Выборы депутатов городской думы предлагается проводить по мажоритарной системе, что соответствует и пожеланиям большинства жителей нашего города, как

было выявлено в ходе опросов общественного мнения. Число народных избранников остается неизменным — 36 человек, как и срок их полномочий — 5 лет, — рассказал председатель Воронежской городской думы. — Изменения касаются и муниципальных служащих. Например, увеличен предельный возраст гражданина, замещающего муниципальную должность. Если раньше чиновник при исполнении ему 60 лет готовился уйти на пенсию, то теперь он может работать еще 5 лет. С другой стороны, муниципальный служащий теперь обязан проходить аттестацию чаще — раз в 3 года, а не

в 4. Прописанные ограничения о муниципальной службе, в частности, есть пункт, относящийся к лицам, состоящим в родственных отношениях, если их взаимоотношения основаны на принципах подчиненности. Согласно требованиям ФЗ-131, внесенные дополнения, касающиеся принятия решения об отставке мэра. Согласно новой редакции Устава глава городского округа и горадминистрация отчитываются перед депутатами о деятельности не реже одного раза в год, в том числе по вопросам, связанным с исполнением решений, принятых Думой.

Публичные слушания по главному финансовому документу города состоятся в здании Воронежской городской думы 24 ноября в 10.00. Мэр города Сергей Колиух считает, что таким образом депутаты получат больше времени для проработки проекта бюджета в ходе первого чтения, кроме того, у города будет возможность принять бюджет уже в текущем году и с января 2010 года финансировать ряд муниципальных целевых программ не по 1/12, а полным рублем.

Парламентарии дали согласие на открытие кредитных линий горадминистрации в Банке ВТБ.

Окончание | Страница 2

## ПОДПИСКА - 2010

В Воронежской области продолжается ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2010 г. на газету «Коммуна».

На I полугодие частные лица могут подписаться на «Коммуну» по цене 350,88 руб. (подписной индекс 51156), организации — по 434,40 руб. (подписной индекс 51214). На весь год частные лица могут подписаться на «Коммуну» по цене 672,15 руб. (подписной индекс 51221), организации — по 874,47 руб. (подписной индекс 51213).

По традиции в конце подписной кампании для своих читателей «Коммуна» планирует провести ПРИЗОВУЮ ИГРУ.

ТАЛОН УЧАСТИЯ ПРИЗОВОЙ ПОДПИСКИ ДВОЙНАЯ УДАЧА  
Ф.И.О.  
Адрес (с индексом)  
Телефон Дата подписки 2009г.  
Заполненный талон вышлите или принесите в редакцию по адресу: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Тел. (4732) 39-00-87.



ПОГОДА Воронежский гидрометцентр

По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди; ветер юго-восточный, умеренный; температура +9...+14, при прояснениях местами до +18.

24 октября по области — облачно с прояснениями, местами кратковременный дождь, утром местами туман; ветер южный, умеренный; температура ночью +4...+9, при прояснениях местами до +2, днём +7...+12, по югу области до +17.

25 октября по области — облачно с прояснениями, местами кратковременные дожди, ночью и утром местами туман; ветер юго-восточный, умеренный; температура ночью +3...+8, при прояснениях до -1, днём +8...+13.



ВАЛЮТА (Центральный Банк Российской Федерации)

\$ 29.0858 € 43.5705

ВСЕГДА НА ЭТОМ МЕСТЕ

## Мнение

Символы  
ЭПОХИ

**Событие, вызвавшее в нашей системе вертикали некое недоумение, – Министерство культуры опротестовало в прокуратуре решение о строительстве в Петербурге газпромовской башни. Значит, не всё потеряно?**

Юрий БОЛДЫРЕВ

С год назад меня в Питере на радиопередаче спросили, как я отношусь к строительству этой башни. Тогда я позволил себе такой ответ: если бы «Газпром» стал всеобщим инвестором промышленного развития, если бы «Газпром» стал масштабно размещать высокотехнологичные заказы на питерских (и шире – российских) предприятиях, да ещё и своевременно их оплачивал (его «дочки» задерживали оплату российским подрядчикам), то я был бы готов даже смириться с этой башней. Башню потом можно и снести, а иного источника развития, кроме поворота природных ресурсов на заказы своей промышленности, у нас нет. Власть же и подконтрольные ей СМИ это моё высказывание посчитали тогда трактовать как «поддержку». Но между «поддерживаю» и «был бы готов смириться», да ещё и при условиях (которые, несмотря на все разговоры о развитии, так и не выполняются), согласиться, есть разница.

Перед чем смиряются? Перед неизбежностью или мощной силой, которой ничто серьёзное не противостоит? О какой же силе речь? Да о той самой, что нашими общими высокотехнологичными предприятиями, природными ресурсами, научными кадрами и деньгами распорядилась и продолжает распорядиться известно как. И если мы это не сможем пресечь, если мы тех, кто прямо торговал Родиной, к ответственности не привлечём, то... «Потерявши голову, по волосам не плачут».

«Башня» – явление системное, и стоит провести параллели. Скандал с Большим театром – нет, это не столько сверхдорогая «реконструкция» с пока неизвестным результатом. Более показательное назначение очередного модерниста на роль музыкального руководителя театра. И задачу новый мессия сформулировал примерно так: превратить Большой из классического имперско-символического в... обычный европейский театр. Зачем? Ведь обычных европейских и без него много? Но человек так видит, и это не его вина – каждый имеет право быть верным себе. Но зачем такого – на Большой? Это вопросы – к тому же Министерству культуры, правительству, президенту.

Более ранний скандал – «фильм» Эрмитажа за рубежом и «сострадания» с Музеем Гугенхайма. Против последнего ничего не имею – пусть себе живёт. Но при чём здесь наша сокровищница классического искусства? Что-то типа «неуголе и нам отставать от современных тенденций»? Тоже все вопросы не к директору Эрмитажа, а выше.

Сама «башня», может быть, и выдающееся будет произведение зодчества. Но почему этот супер-бизнес-центр надо строить в Питере, а не, например, в Тосно? Всего полсотни километров от Питера и до аэропорта без пробок будут доезжать быстрее? Мне объяснят, что из Питера люди в Тосно работать не поедут. Это, может быть, частично правда, хотя в Тосно тоже живут люди, и они тоже готовы учиться и работать. Плюс со временем всё больше людей будут готовы жить и работать не в крупных, уже предельно перегруженных мегаполисах, а в небольших городках недалеко от них.

Ещё в том же ряду. Если газпромовцам надо строить обязательно в центре Питера, на набережной Невы – «иначе не поедут», – то тогда почему военные (применительно к Питеру прежде всего – военно-морские) училища из города, даже из самого его центра, где они разместились уже по две сотни (!) лет, перенести далеко в область можно? И на действительно незаменимый профессорско-преподавательский



Макет башни, которая может появиться в Питере.

состав наплеватель? Равно как и на то, в историческом и культурном центре, да ещё в здании Адмиралтейства, носителе традиций, или же где-то на периферии Будимиртада воспитываться будущие офицеры флота?

Можно рассматривать каждый из четырёх примеров отдельно – искать мотивы, оценивать уровень культуры отдельных чиновников, принимающих решения. Но вряд ли это плодотворно. Тем более что во всех приведённых случаях решения в конечном счёте принимаются (или как минимум молчаливо одобряются) на самом верху. Формально – при разных президентах, но реально – при одной и той же команде во власти.

Если бы эта команда, что это бывает при всякой революции, снесла бы огульно и тотально отвергать лишь дела и ценности ближайших предшественников, это можно было бы если не простить, то понять как естественный «перезапуск», который время должно быстро выключить. Как это произошло с Пролеткультом после Октябрьской революции 1917 года. Но здесь-то налицо отвержение и многовековых достижений и традиций. Значит, дело в другом.

После Октябрьской революции на смену одному упадку и построению жизни пришёл другой. Ошибочный ли принципиально, утопический или же лишь поначалу явно зашкаливавший как результат революционного воцарения – вопрос отдельный. Но этот упадок несёт в себе попытку сплочения людей на основе общих общих целей и смыслов. И старое разрушалось, зачастую грубо, жестоко и кощунственно, но ради воспарения нового обобщения, причём имеющего глобальные общеделовые смыслы. Повторю: верные или ошибочные – отдельный вопрос. Что же пришло теперь, какие смыслы несёт в себе нынешняя властная команда – хотя бы на данных четырёх примерах?

А это хорошо видно на других реалиях – перерегистрации улиц, когда проезжает начальство, насаждаемом культе роскоши и сверхдорогих автомобилей. Наконец, регулярных теперь наездах джипов на автобусные остановки, полные простого народа...

Смысл теперь один – уничтожение ради уничтожения, всеобщее подавление ради своего личного или узкокомандного «я», которое во что бы то ни стало надо возвести над прежней российской столицей не иначе как на высоту в четыре сотни метров, чтобы затмить, признать, свести к нулю всё, что было сделано прежде.

Так неужто и в этой команде нашёлся кто-то, тотовый противостоять? Или же всё проше – решается очередной кадрово-финансовый вопрос (кого-то подвинуть). А на город в конечном счёте всем будет наплевать?

Публикуется с разрешения «Литературной газеты».

## Избранные небом

Память | Есть хорошая традиция: новым самолётам давать имена людей, оставивших заметный след в истории авиации

Как уже писала «Коммуна», первый грузовой самолёт Ил-96-400Т, построенный на Воронежском авиазаводе, работает на воздушных линиях, неся на борту имя бывшего генерального директора ВАСО Вячеслава Саликова. След за ним два других «Ила» также стали «именными». Сегодня «Коммуна» рассказывает об этих людях.

Галина МИНИНА

Герой Советского Союза, Заслуженный лётчик-испытатель СССР, лауреат Ленинской премии Валерий Меницкий с самого детства твердо знал, кем станет, когда вырастет, – только лётчиком. Воплощение мечты: оторваться от земли и взлететь над облаками, – началось для Валеры в начале 60-х. В 1965 году он оканчивает Тамбовское высшее военное авиационное училище лётчиков. После чего по предложению командования остается здесь лётчиком-инструктором. Через три года, пройдя школу лётчиков-испытателей, Валерий Евгеньевич на лётно-испытательной работе в ОКБ имени А.И.Микояна.

За четверть века он поднял в небо и провел испытания самолетов МиГ-27 («32-25»), МиГ-25ПД, МиГ-29М («9-15»), участвовал в программах испытаний МиГ-21, -23, -25, -27, -29, -31 и их модификаций. На новейших самолетах Валерий Меницкий первым освоил такие фигуры высшего пилотажа, как «Колокол» и «Кобра». Заметным было и его участие в секретной тогда программе «Спираль», разработку которой «микояновцы» начинали в середине 1960-х.

Суть ее заключалась в создании истребителя-перехватчика искусственных спутников Земли для участия в возможных космических войнах. Предполагалось, что специальный самолет, запущенный с помощью ракеты на околоземную орбиту, выполняет там поставленные боевые задачи и возвращается на аэродром. Для отработки маневров будущего космического истребителя даже создали его прототип, обозначенный как «101-я модель». Однако работы по этой программе были остановлены.

Звания Героя Советского Союза Меницкий был удостоен в 1982 году. Как вспоминал Валерий Евгеньевич, звезды Героев в советские времена его коллеги получали нечасто. Так, с 1944 по 1991 годы золотых звезд среди них были удостоены всего 46 человек. Через пять лет он стал лауреатом Ленинской премии. А еще 20 лет спустя – обладателем



Валерий Меницкий.



Станислав Близинок.

одной из самых престижных наград: Большой золотой медали ФАИ. Этот знак отличия со времен братьев Райт вручается Международной федерацией авиационного спорта за высшие достижения в области пилотирования. За сто лет такую медаль получили лишь 150 человек. Гражданин России из них – всего четверо. Так еще при жизни наш соотечественник Меницкий стал для авиаторов многих стран «легендой русского неба».

Свою лётную карьеру шеф-пилот ОКБ им. А.И. Микояна Валерий Меницкий завершил в 1993-м. Но на покой не ушел. С 1995-м он работал советником Главнокомандующего ВВС по связям с промышленностью, генерального директора МАПО «МиГ», мэра Москвы по авиации; председателем совета директоров авиакомпаний «Атлант-Союз». Меницкий выступил одним из инициаторов создания Музея авиации и космонавтики России, с его именем неразрывно связано возрождение аэропорта «Внуково», он проявил себя и на литературном поприще. В 1999 г. вышла в свет книга В.Меницкого «Моя небесная

жизнь: Воспоминания лётчика-испытателя».

Не стало талантливого лётчика-испытателя Меницкого 15 января 2008 года.

\*\*\*

Лётная карьера Близинок начал в 1957 году. После окончания Ейского военного авиационного училища лётчиков Станислава Григорьевича оставили здесь лётчиком-инструктором. В судьбу молодого офицера, который к началу 60-х годов прошлого века уже получил звание капитана, неожиданно вмешалась «большая» политика. После хрущёвских сокращений армии он оказался в запасе.

Близинок устроился на работу лётчиком-инструктором Вяземского лётного центра ДОСААФ. В 1961-м, он окончил Ульяновскую высшую лётную школу гражданской авиации, после чего два года работал пилотом в гражданской авиации. На достигнутом не останавливается. В 1965 году он оканчивает школу лётчиков-испытателей в Жуковском. Именно здесь он получил дружески-уважительное прозвище «боцман». И не только потому, что ранее учился в военно-

морском авиационном училище, а за свою основательность, надёжность, серьезное отношение к делу.

Для Близинок начинается новый жизненный этап. Его берут на лётно-испытательную работу в ОКБ С.В.Ильюшина. Здесь на протяжении нескольких десятилетий он поднял в небо и провёл испытания множества различных самолетов.

Даже в «лихие 90-е» не прекращал Станислав Григорьевич испытательных полетов на новых «Илах», которых, пожалуй, всех и не перечислить. Неспроста один из его коллег заметил ёмко и точно: «Близинок – это «Ил», а «Ил» – это Близинок. Неразрывно...».

Ярких и запоминающихся фактов из биографии С. Близинок с лихвой хватило бы на несколько жизней. Ведь именно он в 1975 году в качестве второго пилота установил 21(!) мировой авиационный рекорд на самолёте Ил-76. За штурвалом Ил-76П ему даже приходилось участвовать в тушении пожара на складе боеприпасов под Владивостоком. А в 1988-1991 годах неоднократно совершал полёты в Арктику и в Антарктиду.

За мужество и героизм, проявленные при испытании новой авиационной техники, лётчику-испытателю Станиславу Григорьевичу Близинок 5 февраля 1990 года было присвоено звание «Герой Советского Союза». По прошествии ещё одного десятилетия, в 2000 году, он стал лауреатом Государственной премии Российской Федерации.

Долгое время Близинок жил в Москве и работал в должности начальника лётно-испытательной станции – заместителем начальника лётно-договодного комплекса АК имени С.В. Ильюшина по лётной службе. До последних дней жизни он участвовал в лётно-исследовательской работе.

14 октября 2008 года Станислав Григорьевич Близинок ушёл из жизни. Когда это случилось, на «Авиационном форуме» в Интернете появилось не одно соболезнование людей, хорошо его знавших. Вот лишь некоторые выдержки из того, что они писали: «Еще один Великий Лётчик навсегда ушел в небо... Потеря очень большая», «Единственное, что ныне стабильно в авиации – это горечь утраты... Венная память её рыцарю!», «Достойные люди достойны памяти вечной!», «Вечного полёта!».

Их слова не пропали втуне. Теперь имя этого замечательного человека будет навечно запечатлено на борту очередного транспортного самолета Ил-96-400Т, построенного на ВАСО для авиакомпании «Полёт».

Избирателей  
посчитали

Начало | Страница 1

На основании 11 части 2 статьи Федерального закона № 94-ФЗ от 27.07.2005 решение о размещении заказа у единственного поставщика было согласовано мэрией в департаменте экономического развития Воронежской области. Речь идет о трех займах, каждый по 100 миллионов рублей, сроком на один год по ставке 15 процентов годовых.

Депутаты одобрили передачу в оперативное управление детской школы искусств №5 недвижимого имущества, расположенного по адресу: ул. Артамонова, 38, а МУК культурный центр «Октябрь» – нежилого встроенного помещения, расположенного по адресу: ул. Артамонова, 40.

Парламентарии согласовали передачу муниципального имущества в оперативное управление МКП «Воронежтеплосеть» и МКП «Воронежгорсвет».

Председатель Избирательной комиссии городского округа город Воронеж Александр Колесников представил на рассмотрение депутатов схему 18 двухмандатных избирательных округов, по которым пройдут выборы 14 марта 2010 года депутатов Воронежской городской думы третьего созыва. По его словам, на изменение границ округов повлиял в первую очередь рост численности населения в городском округе город Воронеж. С 1 января 2005 года до 1 июля 2009 года количество избирателей возросло на 12 745 единиц и сегодня составляет 810 123 человека. Больше всего численность увеличилась в Железнодорожном районе, а уменьшилась – в Ленинском и Центральном районах. Прямая схема округов оказалась неудовлетворительной, в связи с тем, что в мандатном округе, согласно с требованиями Избирательного кодекса Воронежской области, должно быть примерно равенство числа избирателей на один депутатский мандат. А согласно прежней схеме на сегодня максимальный разрыв составлял более 8 000 человек при норме 2 280 человек. В результате парламентарии согласились с новой схемой нарезки округов, количество которых не изменилось и составляет 18. Депутаты также поддержали обращение Избирательной комиссии городского округа город Воронеж к Избирательной комиссии Воронежской области о совмещении участковыми избирательными комиссиями полномочий по выборам депутатов Воронежской областной думы и по выборам депутатов Воронежской городской думы третьего созыва.

Информационно-аналитический отдел Воронежской городской думы.

## Неугасимый свет «Омеги»

Начало | Страница 1

Напомним, что так искали фигуранта дела, итог которого смерть одного и ранения еще полусотни воронежцев. И многомиллионный материальный ущерб.

Кстати, об ущербе, вернее о принципах его подсчета. По официальным данным, озвученным мэрией, общие материальные потери от взрыва составили около 40 млн рублей. Цифра явно занижена, считайте сами – полностью сгорели три квартиры, уничтожены несколько десятков автомобилей, в том числе на расположенном рядом военной стоянке. А ведь там, судя по размещенным в Интернете снимкам, находилась и спецтехника. В том числе радиолокационные автомобили, стоящие десятки миллионов рублей. Да пара радиолокационных «Уралов» стоят больше, чем заявленные 40 млн рублей. Прибавьте к этому поврежденную или уничтоженную бытовую технику, мебель в пострадавших квартирах, расходы на лечение многочисленных раненых, стоимость выезда пожарных, медиков, спасателей... Прибавьте к этому моральный ущерб, предстоящие расходы испуганных жильцов на психологов, иски от семей раненых и семьи погибшего. Кто будет все это оплачивать – до сих пор непонятно. Если «Омега» выставят счёт, она просто обанкротится, считают финансовые специалисты. Читаете же руководство это, по-хоже, не пугает. В десяти метрах от места взрыва, практически на том самом здании, где размещался злополучный склад, и сегодня подмывает лампочками рекламная вывеска магазина «Омега».

Нет, факт взрыва не замалчивали. На место происшествия пришло все городское начальство во главе с мэром, в течение нескольких дней проходили ежедневные совещания, брифинги. Быстро нашли «главного виновного» – руководителя областного МЧС Павла Куприянова, который в итоге написал заявление об увольнении

«по собственному желанию». А в остальном, как отмечается в пресс-релизе МЧС, «сработали оперативно и грамотно – поэтому удалось избежать больших жертв и разрушений». Какая-то нестыковка: спасатели работали хорошо, а их руководитель стал «крайним». Дело не закрыто, и, возможно, мы узнаем имена его «героев». Известно лишь, что владелец «Омеги» Роман Чепелянов проходит по делу как свидетель. А пока конкретной задачей остается подготовка пострадавшего дома к зиме. По заявлениям официальных лиц, полностью отремонтирована кровля, застеклены оконные проёмы, вставлены вышибленные двери. В выпусках новостей сплошь показывают довольных жителей, благодарных городские власти и даже заявляющих, что рады взрыву, так как после него заменили старые окна на современный стеклопакет. Надо отметить, что двор действительно преобразился в лучшую сторону, – проложили новый асфальт, разбили цветники, наконец-то, поставили стену, отделяющую двор от расположенной рядом военной части.

## Когда верстался номер

Вчера Следственное управление Следственного комитета при Прокуратуре РФ обнародовало информацию о том, что в деле о взрыве склада с пиротехникой появился первый обвиняемый. По информации старшего помощника руководителя Следственного комитета Следственного управления при Прокуратуре РФ Сергея Глазьева, 20 октября предъявлено обвинение директору фирмы «Омега» Алексею Рыжову. Его обвиняют в нарушении правил учёта, хранения и использования пиротехнических изделий, повлекшем по неосторожности смерть человека.

Как рассказали следователи, Рыжов часто давал своим работникам незаконные распоряжения об использовании помещения бывшей котельной для хранения пиротехники. Причём в СКП заявлял, что котельная по документам даже не принадлежала «Омеге». По версии следствия, Алексей Рыжов распорядился складировать в котельной несерабованную или бракованную пиротехнику. Там же производилось их разряжение, ремонт и подготовка к повторному использованию. Именно такой пиротехнический заряд и сработал 23 сентября, вызвав сильнейший взрыв.

Районным судом Ленинского района принято решение о заключении Алексея Рыжова под стражу. А вот второй фигурант дела, владелец «Омеги» Роман Чепелянов, долгое время скрывавшийся и недавно всё-таки явившийся в прокуратуру, проходит по делу как свидетель.

## Талантливые

21 октября прошла церемония награждения лауреатов Детского Золотого фонда области этого года

Анастасия БЫРКА

Фото автора

Никто не сомневается в том, что награда лауреата Детского Золотого фонда области – своего рода путёвка во взрослую жизнь. Знают об этом и сами награждённые. Это, безусловно, тшеславные дети.

В четырёх номинациях: общественная деятельность, наука и образование, культура и искусство, спортивные достижения – лауреатами стал 21 человек. Эти талантливые ребята в свои юные годы добились результатов в различных сферах деятельности. В общественной палате области, сотрудники которой проводили мероприятие, сообщили, что среди одарённых детей есть и школьники, исследования которых по различным учебным дисциплинам уже публикуются в научных изданиях. Ребята также участвуют на всероссийских и международных фестивалях и соревнованиях. Кроме детей подарки и грамоты получили и их педагоги, ведь именно благодаря им ребята удостоены высокого звания.

С первого взгляда становится ясно, что эти юные дарования упорно идут к поставленной цели. Например, Юлия Бурякова из города Лиски, ученица 10-го «А» класса школы № 4, ставшая лауреатом в номинации «Общественная деятельность». Девушка заняла первое место в прошедшем в этом году конкурсе «Лидер XXI века». В качестве приза за участие она ездила в лагерь Всероссийского детского центра «Орлёнок».

– Там я получила значок «орлёнка», который, как известно, дают не всем, и этим я очень горжусь, – немного бахвалится Юля. – А руководители лагеря пригласили меня в следующем году снова приехать к ним.

Юля – очень целеустремлённая девушка. Три года назад она пришла в молодёжное объединение «Ровесник» города Лиски. Теперь она там – можно сказать, старожил.

Юлия мечтает стать журналистом. Но и общественную деятельность она тоже не думает оставлять. Она уверена, что её имя не растворится на фоне остальных и она добьётся многого.



Юлия Бурякова.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 26 ОКТЯБРЯ

Table with TV channel listings for Monday, October 26. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'НТВ', 'РОССИЯ', and 'СТС' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Monday, October 26. Includes sections for 'НТВ', 'СТС', and 'ТВ ЦЕНТР' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Monday, October 26. Includes sections for 'НТВ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'ТВ ЦЕНТР' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Monday, October 26. Includes sections for 'ТВ ЦЕНТР', '5 КАНАЛ', and '5 КАНАЛ' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Monday, October 26. Includes sections for '5 КАНАЛ', 'ДОМАШНИЙ', 'ТВ-Э', and 'ДОМАШНИЙ' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Monday, October 26. Includes sections for 'ДОМАШНИЙ', 'ТВ-Э', 'ТВ-Э', and 'ДОМАШНИЙ' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Monday, October 26. Includes sections for 'ДОМАШНИЙ', 'ТВ-Э', 'ТВ-Э', and 'ДОМАШНИЙ' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Monday, October 26. Includes sections for 'ТВ-Э', 'ТВ-Э', 'ТВ-Э', and 'ТВ-Э' with program titles and times.

ВТОРНИК, 27 ОКТЯБРЯ

Table with TV channel listings for Tuesday, October 27. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'НТВ', 'РОССИЯ', and 'СТС' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Tuesday, October 27. Includes sections for 'НТВ', 'СТС', and 'ТВ ЦЕНТР' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Tuesday, October 27. Includes sections for 'НТВ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'ТВ ЦЕНТР' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Tuesday, October 27. Includes sections for 'ТВ ЦЕНТР', '5 КАНАЛ', and '5 КАНАЛ' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Tuesday, October 27. Includes sections for '5 КАНАЛ', 'ДОМАШНИЙ', 'ТВ-Э', and 'ДОМАШНИЙ' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Tuesday, October 27. Includes sections for 'ДОМАШНИЙ', 'ТВ-Э', 'ТВ-Э', and 'ДОМАШНИЙ' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Tuesday, October 27. Includes sections for 'ДОМАШНИЙ', 'ТВ-Э', 'ТВ-Э', and 'ДОМАШНИЙ' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Tuesday, October 27. Includes sections for 'ТВ-Э', 'ТВ-Э', 'ТВ-Э', and 'ТВ-Э' with program titles and times.

СРЕДА, 28 ОКТЯБРЯ

Table with TV channel listings for Wednesday, October 28. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'НТВ', 'РОССИЯ', and 'СТС' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Wednesday, October 28. Includes sections for 'НТВ', 'СТС', and 'ТВ ЦЕНТР' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Wednesday, October 28. Includes sections for 'НТВ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'ТВ ЦЕНТР' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Wednesday, October 28. Includes sections for 'ТВ ЦЕНТР', '5 КАНАЛ', and '5 КАНАЛ' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Wednesday, October 28. Includes sections for '5 КАНАЛ', 'ДОМАШНИЙ', 'ТВ-Э', and 'ДОМАШНИЙ' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Wednesday, October 28. Includes sections for 'ДОМАШНИЙ', 'ТВ-Э', 'ТВ-Э', and 'ДОМАШНИЙ' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Wednesday, October 28. Includes sections for 'ДОМАШНИЙ', 'ТВ-Э', 'ТВ-Э', and 'ДОМАШНИЙ' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Wednesday, October 28. Includes sections for 'ТВ-Э', 'ТВ-Э', 'ТВ-Э', and 'ТВ-Э' with program titles and times.

ЧЕТВЕРГ, 29 ОКТЯБРЯ

Table with TV channel listings for Thursday, October 29. Includes sections for 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ', 'НТВ', 'РОССИЯ', and 'СТС' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Thursday, October 29. Includes sections for 'НТВ', 'СТС', and 'ТВ ЦЕНТР' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Thursday, October 29. Includes sections for 'НТВ', 'ТВ ЦЕНТР', and 'ТВ ЦЕНТР' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Thursday, October 29. Includes sections for 'ТВ ЦЕНТР', '5 КАНАЛ', and '5 КАНАЛ' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Thursday, October 29. Includes sections for '5 КАНАЛ', 'ДОМАШНИЙ', 'ТВ-Э', and 'ДОМАШНИЙ' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Thursday, October 29. Includes sections for 'ДОМАШНИЙ', 'ТВ-Э', 'ТВ-Э', and 'ДОМАШНИЙ' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Thursday, October 29. Includes sections for 'ДОМАШНИЙ', 'ТВ-Э', 'ТВ-Э', and 'ДОМАШНИЙ' with program titles and times.

Table with TV channel listings for Thursday, October 29. Includes sections for 'ТВ-Э', 'ТВ-Э', 'ТВ-Э', and 'ТВ-Э' with program titles and times.

Advertisement for 'Наша газета есть в системе' with website URL www.reklama-online.ru and contact information.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ-ГУБЕРНИЯ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'КУЛЬТУРА' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ-ГУБЕРНИЯ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'КУЛЬТУРА' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ-ГУБЕРНИЯ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'КУЛЬТУРА' and 'ТВ-Э' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-Э' and 'ТВ-Э' sections.

ЛЮБИТЕЛЯМ СПОРТА

ПРОГРАММА ТЕЛЕКАНАЛА «СПОРТ» С 26 ОКТЯБРЯ ПО 1 НОЯБРЯ

Table with 2 columns: Date and Event Name. Includes 'Понедельник, 26 октября' and 'Вторник, 27 октября'.

Table with 2 columns: Date and Event Name. Includes 'Пятница, 30 октября' and 'Суббота, 31 октября'.

Table with 2 columns: Date and Event Name. Includes 'Пятница, 30 октября' and 'Суббота, 31 октября'.

Городское похоронное бюро. Все виды ритуальных услуг. Адрес: ул. Лыжников, 78.

Агрофирма «Бабяковский питомник». реализует саженцы яблони, колоновидной яблони, груши, вишни, черешни, абрикоса, сливы, смородины, крыжовника, сладкой сибирской жимолости, малины, ежевики, рассаду земляники.

РЕКЛАМА в изданиях газетной группы «Коммуна» БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ! Фотография женщины.

Справочная 0-84. ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ (4732)46-30-30. СПRAVKAVRN.RU

## Дети довольны, родители спокойны

**Отдых** | Занятия по интересам для всей семьи можно найти в одном месте

Галина РОХМИН

Семейный отдых назван семейным от того, что отдыхает вся семья. Только для родителей отдых — посидеть в кафе, прогуляться по магазинам, посетить салон красоты, сходить в кино. А для ребенка — когда он валится с ног от активных игр и новых впечатлений. В наши дни в крупных торговых центрах стало возможным одновременно отдыхать всем членам семьи. Здесь предусмотрены игровые комнаты для детей, в которых родители могут их оставить на 2-3 часа, а в это время сами спокойно заниматься своими делами. В этих комнатах есть и детские горки, и качели, и игрушки. А грамотный персонал заботится о том, чтобы малышам и детям постарше было комфортно и интересно в отсутствие родителей.

К примеру, для маленьких посетителей магазина национальной сети «Детский мир» в ТРЦ «Московский Проспект» каждый день (кроме понедельника и вторника) с 11 до 20 часов работает детская игровая площадка. Мальчики и девочки под руководством аниматора в занимательной форме обучаются рисованию, изготовлению поделок, активно участвуют в различных играх и конкурсах.

Кроме того, здесь действует большое количество специальных программ. «Самодельники» для желающих узнать, как из обычной бумаги создаются оригами, различные аппликации и другие удивительные вещи. Практикуются игры различного характера: подвижные, дидактические, на развитие памяти, мышления, воображения. Любители же спортивных игр могут проявить себя в веселых конкурсах «Сиданки», «Веселый баскетбол» и «Гимнасты». Для любителей загадок, интересных головоломок, кроссвордов работает «Клуб знатоков», а для любителей мультфильмов — «Мульти-Пульти». А в «Веселом зоопарке» ребята встречаются с удивительными животными и узнают о них много интересного.

А недавно на игровой площадке «Детского мира» состоялся увлекательный «Праздник осени». Осень вдохновляла многих великих поэтов и художников, здесь тоже решили устроить праздник осени. Малыши приняли участие в конкурсах «Что посеешь, то и пожнешь», «Осенние вышивашки», «Листопад». Ребята постарше изготовили подарки из природного материала и отгадывали загадки про осень. Самые активные, ловкие и креативные получили призы. И все без исключения — массу улыбок, радости и веселья.

Реклама

# Живинка в деле

**Образование** | Воронежский институт высоких технологий достойно представляет высшую школу Воронежа в стране и за рубежом

Евгения ЛЕЖАНИНА

Про «живинку в деле» толковал еще в позапрошлом веке известный уральский сказочник Павел Бажов. Если нет в мастеровом человеке этой самой «живинки», будет он обычным ремесленником, а не творцом. В Воронежском институте высоких технологий в XXI веке творят свою историю, и залогом ее успеха считают превосходство технологий. Но связь времен остается: и вузу и стране нужны люди творческие, с живинкой в деле.

Суда по перечню специальностей, которыми овладевают студенты за годы учебы, институт высоких технологий — очень серьезный вуз для серьезных молодых людей. Самый привлекательный факультет, конечно же, тот, где изучают информационные системы и технологии. С этим направлением связано будущее России. Не менее востребованы в среде абитуриентов и другие специальности — по обеспечению пожарной безопасности, управлению персоналом, психологии и педагогике, финансам и кредитованию, юриспруденции, организации социально-культурного сервиса и туризма, работе с молодежью. Если вдуматься, здесь, пожалуй, нет случайных специальностей. Их подбор как нельзя лучше отвечает запросам современного общества.

Вуз — по сути та же школа, только студенты не просто слушают лекции, участвуют в коллоквиумах, занимаются по темам в лабораториях. Буквально с первых курсов их нацеливают на инновационное развитие, на исследовательскую работу, конечная цель которой — принести практическую пользу промышленности. По словам президента ВИВТ, заслуженного деятеля науки РФ, академика РАЕН Якова Львовича, за последние годы выполнено до 25 исследовательских работ на 30 миллионов рублей. Этот научный задел позволил институту участвовать в конкурсе в рамках федеральной целевой программы «Научные и научно-педагогические кадры инновационной России». Коллектив ученых победил в этом конкурсе и сейчас выполняет поисковую работу по интеллектуально-информационным технологиям, в частности, по информатике и вычислительной технике, стоимостью которой равна пяти миллионам рублей. Тема — «Разработка технологии создания многоуровневых web-ориентированных систем нового поколения». Научный поиск по этому комплексу работ в рамках этой федеральной программы выполняется в содружестве с одним из подразделений НПО «Энергия», так как разработка новых прецизионных механизмов позиционирования необходима для космических систем.

Что характерно, в ней участвуют не только преподаватели — доктора и кандидаты наук. Обязательное условие — участие молодых ученых из числа аспирантов и студентов. Такое содружество — интереснейшая работа «по уму» в атмосфере научного поиска — и есть та самая «живинка в деле», которая делает полной жизнь. Участники группы молоды, до 35 лет, и кто знает, кого раньше посетит озарение, возможно, и студента.



Яков Львович.

Фото Константина ГОЛОУНИКОВА.

России такие люди и подобный поиск научных открытий остро необходимы: нацеленность на инновационное развитие — одна из главных составляющих прорыва страны в лидеры.

Задачи инновационного мышления воспитываются у студентов и молодых ученых за счет конструктивной деятельности, — продолжает Яков Евсеевич. — Нельзя обучать в рутине ребят с творческим потенциалом, нужно постоянно подогревать их интерес умной работой, чтобы «мотор крутился». Не случайно за последние три года 15 преподавателей института защитили кандидатские диссертации по пяти основным научным направлениям. По результатам исследований сотрудниками издано 62 монографии.

Студенческая жизнь многогранна. КВНы, фестивали, различные конкурсы, поездки — без всего этого юность была бы не полной и не яркой. Но делу — время, потехе, как известно, — час. Ребята заняты научной работой в различных кружках, участвуют в студенческих и вузовских научных конференциях, конкурсах инновационных проектов (в институте действует студенческое научное общество) и так далее. Ежегодно проходит шесть международных конференций с участием не менее 50 ученых разных стран, семь конференций — для ученых России и региона.

Задел в образовательной деятельности позволил перейти к формированию новой структуры вуза, которая интегрирует те инновационные элементы, которые были созданы в самом начале. Эта структура даже на наборе абитуриентов этого года показала, что курс института пролегал правильный. Кстати, на сопереживание всех вузовских документов, кроме слогана «История успеха — превосходство технологий», в качестве бранда совмещена интересная композиция рисунков: Петр I на фоне парусника и занимающейся зари и современная яхта-парусник на фоне предпринимательского города. Романтичный бранд показывает, что здесь, в ВИВТе, чтят и продолжают российские традиции на прорыв в будущее. А будущее, как известно, принадлежит молодым. Так вот, чтобы расширить образовательное пространство и привлечь внимание

выпускников школ к изучаемым дисциплинам, институт привлекает их к курсовой и довузовской подготовке по программам начального и среднего профессионального образования. Обучение, таким образом, происходит непрерывно — после 9-го класса школяры познают здесь азы будущей специальности, после окончания продолжают учиться по ускоренным программам в вузе сразу с дисциплин третьего курса и до диплома бакалавра. Младших точно так же привлекают к активной исследовательской деятельности, в рамках научного общества учащихся выявляют сильных ребят, которые становятся надеждой вуза.

И это еще не все. Вуз создал школы-партнеры, в которых идет профориентирование и профподготовка, позволяющая выпускникам осознанно выбрать вуз и тем самым определить место в жизни. Те из ребят, которые прошли школьную профильную подготовку, могут выбрать ускоренный курс обучения в ВИВТе — в течение трех лет с правом получения документа государственного образования о среднем профессиональном образовании. Но чаще всего после ускоренных курсов ребята остаются в институте, чтобы получить высшее образование.

Закономерен вопрос: как обстоят дела у выпускников с дальнейшим трудоустройством? Слов нет, имидж ВИВТа и репутация в среде работодателей самая высокая, но проблема в том, что сегодня отечественные предприниматели и промышленники еще не успели разобраться, что может бакалавр и магистр, в чем их разница и кого принимать на какие должности? Как сказал Яков Львович, в середине ноября по договоренности с Министерством образования и науки РФ в Воронеже на базе института пройдет семинар для работников кадровых служб региона «Современный механизм партнерства вуза и работодателей в условиях перехода высшей школы и государственного образования к стандартам третьего поколения».

Кроме того, все учебные программы бакалавриата сертифицированы институтом в международной организации образования в Лондоне, что дает право выпускникам получить помимо диплома российский образования международный сертификат и возможность поиска работы по всему миру. Этому способствует членство ВИВТа во Всемирной организации университетов при ЮНЕСКО и партнерство с сетью Consensio, работающей по программам, финансируемым Евросоюзом.

Естественно, что привлечение студентов в период обучения по программе бакалавриата на традиционных факультетах и кафедрах к исследовательским программам — в рамках студенческого научного общества, студенческого же конструкторского бюро и иные формы обучения — так называемые групповые и проектные — трудно переоценить. «Когда подбирается группа из числа активных ребят, совмещается их график освоения индивидуальных программ с выполнением либо научно-исследовательского проекта, либо некоторых проектов по заказу предприятий, — поясняет Яков Евсеевич. — А для подготовки магистров и аспирантов формируется инновационная вузовская структура, которая будет представлять четыре практическоориентированных направления: системно-технологическим, информационно-коммуникационным и социокультурным. По сути все эти направления замкнуты на конкретные предприятия-партнеры. Есть договоры с десятью из них, в числе которых концерн «Созвездие», КБХА, НПО «Энергия», фирмы-инновационные центры промышленной нанотехнологии (к примеру, компании «Комнет», «ВЗПП-Сборка», «Сократ-интегро», руководители которых входят в состав совета перспективного развития вуза) и организации социальной сферы, туризма. В этот же блок объединяются программы дополнительного профобразования, которые, в отличие от традиционных, ориентированы на формирование профессиональных компетенций по заказу предприятия».

Таким образом, проблема трудоустройства студентов будет полностью решена. С этой целью в институте уже создан центр развития карьеры. Кроме того, ВИВТ стал партнером международных корпораций — «Майкрософт», «ARTECH», «СISCO», «Live school», которые проводят обучение по международным программам профессиональных программистов, сертифицированных специалистов по сетям, на учебных курсах школы дизайна. Приглашаются к обучению не только студенты, но и жители региона.

В последние годы завязалось тесное сотрудничество с учебными заведениями Китая. С Чунцинским техническим институтом проходит ежегодная видеоконференция, четверть студентов, изучив язык, уехали на учебу в китайский вуз с последующим обучением в магистратуре. ВИВТ, кроме того, ежегодно организует зимний лагерь для студентов Чунцина, летом в Воронеже на три недели приезают учащиеся школы иностранных языков г. Шин Цзяцуня — не только для отдыха, но и языкового погружения в разговорный русский. С прошлого года начался обмен студентами из Лейпцига (Германия). Продолжается сотрудничество с США по программе Fulbright. Институт участвовал в нескольких международных выставках и принял четыре иностранных делегации. А недавно вуз и коллеги из Санкт-Петербурга, из госэлектротехнического университета, провели в Воронеже региональный этап Всероссийского конкурса молодых ученых и студентов, где прозвучали 30 достойных докладов воронежцев. Пять из них отобраны для участия на российском этапе. Лучшие работы будут опубликованы в журналах, реферируемых на международном уровне.

Вуз не теряет связи с выпускниками прошлых лет. Создана их ассоциация. Интерес к молодым специалистам не случаен: по их успехам и продвижению в карьере можно судить о качестве образования в вузе, уровне подготовки и эффективности преподавателей. Сбоев нет.

Петр НОТКИН.

Реклама.  
Генеральная лицензия №3016 Банка России

Фестиваль «Театр детства и юности — XXI век» закрылся блистательно-искромётным спектаклем Орловского театра «Свободное пространство» — Любовью не шутят» по пьесе А. де Мюссе в постановке питерского режиссёра лауреата Госпремии РФ Г.Троестянецкого и Р.Ильина.



## Встреча как праздник

Орловцы — постоянные участники наших фестивалей и выступили здесь в шестой раз. Их спектакли всегда вызывают большой интерес, а слагаемые их неизменно: высокая драматургия, интересная режиссура, исполняющая современный театральный язык, и творчески мобильные артисты, способные этот язык освоить и передать зрительному залу его насыщенность. В числе авторов — Шекспир, Лопе де Вега, Чехов, Сент-Экзюпери, а в этот раз они привезли Мюссе, который вообще редкий гость на российской сцене. Тем ценнее опыт орловцев.

Людмила РОМАНОВА,

театровед

Пьеса Мюссе сложна тем, что в ней соединены черты английской просветительской комедии, романтической драмы, психологической пьесы и приемов комедии дель арте. Кроме того, в ней наличествует хор, как в древнегреческой драматургии. Согласитесь, что передать весь этот букет непросто, а уж перевести на современный театральный язык и вовсе кажется невозможным. Но Геннадий Троестянецкий сделал это блестяще.

Хор у него многофункционален. Это веселые шумные юноши и девушки (студенты актёрского курса ОГПИИ) в белых одеждах, которые изображают то поле ржи в васильках, то крестьян поместья Барона, то подносят необходимый по ходу дела реквизит — словом, слуги просценума. Такая роль Хора делает действие быстрым, лёгким, освобождает сцену от множества громоздких вещей, распахнув её во всю ширину, и только старинное окно в глубине портала напоминает о месте и времени действия (художник В.Мартанова). Очень компактно и изящно.

Кроме того, Хор, участвуя во всех событиях, переживая за героев, связывает эту старую историю с современностью. Речь в пьесе, конечно же, идет о любви, причем о разных её видах. Любовь навная, доверчивая, как у Розетты (хрупкий, просто кружевной рисунком роли даёт Заслуженная артистка Татарстана Е.Крайняя).

Любовь сильная, но простая, без затей, основанная на чувственном влечении, как у Фердинанда (Д.м. Зайцев, рослый, статный, темпераментный, прекрасно передает эти чисто мужские черты). И, наконец, любовь тщеславная, основанная на самолюбии и желании быть

всегда хозяйкой положения — это Камилла (С.Нарышкина, удивительным образом сочетающая холодность и пылкость, всем существом готовая полюбить, но не желающая страдать).

При стремительно развивающемся действии, при всех комических, почти фарсовых ситуациях, которые в лучших традициях школы представления разыгрывают перед зрителями Засл. арт. РФ В.Лагоша (Мэтр Базиллиус), С.Иванов (Мэтр Брилдон) и в особенности Засл. арт. РФ М.Рыжикова (Дама Плоту), варуд оказалось, что главная мысль пьесы утонет в подобном комковании.

Но режиссёр делает сцену объяснения Камиллы и Фердинанда, где они выявляют свои позиции, центральной. И здесь извечная борьба мужского и женского начал звучит в полную силу и мысль Мюссе

*Страдание нам даёт суровые уроки, — И, лишь постигнув их, мы познаём себя*

воплощается в монологе Фердинанда и в его презрительной фразе, которую он бросает Камилле: «Кукла!»

Но стрела любви уже глубоко пронзила его сердце, и бедняжка Розетта, которой он с досады на Камиллу сделал предложение руки и сердца, должна пасть жертвой двух влюбленных, обьянных гордыней и ложно понятым чувством чести. А старик Барон (также отличная работа Н.Рожкова, точно найденные интонации) так ничего и не понял.

Редкостное попадание в замысел драматурга, перевод старой пьесы на современный театральный язык, сделавший её остро современной по великодушным актёрским работам делают эту встречу с театром «Свободное пространство» настоящим праздником.



Сцена из спектакля «Любовью не шутят».

## Одна неделя с юным театром

Василий ЧЕРНОВСОВ

Самара и Липецк, Тверь и Казань, Санкт-Петербург и Орёл, — вот лишь некоторые из городов, принявших участие в завершившемся на днях шестом международном фестивале «Театр детства и юности — XXI век». На сцене Воронежского ТЮЗа были показаны очень разные спектакли, основанные на очень разном материале — в диапазоне от произведения представителя позднего романтизма Альфреда де Мюссе до пьесы отечественной «новой драмы».

Для участников, конечно, один из важнейших элементов фестиваля — обсуждения их работы, которые и на сей раз проходили после показа каждого спектакля. Приняли в дискуссиях участие и театральные критики из других городов: для Татьяны Тихононец из Перми и художественного директора фестиваля «Реальный театр», члена экспертного совета национальной театральной премии «Золотая маска» Олега Ловского из Екатеринбург этот визит в наш город — не первый. А вот Надежда Таршис — кандидат искусствоведения, профессор Санкт-Петербургской государственной академии театрального искусства, заместитель главного редактора Санкт-Петербургского театрального журнала», в Воронеже побывала впервые. У каждого из гостей нашлись на фестивале свои спектакли-любимцы.

Пьесы Виктора Опыанского ставились у нас не однажды — не только в ТЮЗе, но и на сцене Борисовского драматического театра имени Н.Г. Чернышевского. Этот драматург — давний друг фестиваля «Театр детства и юности — XXI век», практически всякий раз привозит на него свои новые пьесы. Случилось так и на этот раз.

## Нордеа Банк: что стоит за новым именем на финансовом рынке

В эти дни на финансовый рынок Воронежа выходит новое имя: АБ «ОРГРЭСБАНК» сменил свое название на ОАО «Нордеа Банк». Смена наименования связана с завершением процесса интеграции кредитной организации в банковскую группу Nordea

**Что стоит за новым именем? Каковы планы Банка в регионе? На эти и другие вопросы отвечает заместитель председателя правления Нордеа Банка Андрей МАЛЬЦЕВ.**



— В последние годы АБ «Оргрэсбанк» стал хорошо известен на региональном рынке, и вот вы меняете название. С чем связана эта смена имени? Придется все начинать сначала?

Мы стали частью группы Нордеа еще 3 года назад, и, конечно, наши клиенты хорошо это знают. А новые клиенты будут знакомиться с нами уже как с Нордеа Банком. Ребрендинг — это

не просто смена старого привычного имени Оргрэсбанк на новое Нордеа Банк. Так называются все банки в странах Скандинавии, Балтии и Польше, входящие в Группу Nordea; теперь и мы будем носить общее имя. Решение о ребрендинге было принято в этом году после того, как группа Nordea выкупила все 100% акций нашего банка. Группа Nordea — это старейший финансовый институт

Северной Европы, некоторые из банков группы были основаны порядка 180 лет назад. Сегодня Nordea лидирует на финансовом рынке Скандинавских стран, входит в TOP-20 европейских банков и TOP-50 банков мира. Акции Nordea котируются на биржах Копенгагена, Хельсинки и Стокгольма. Крупным владельцем акций группы — почти 20% — является правительство Швеции.

— За 3 года Оргрэсбанк стал ближе к Скандинавии, но стал ли скандинавский банк Nordea ближе к России?

Как ни удивительно, но мы отлично понимаем друг друга с первого дня переговоров о сделке, в конечном счете, это и определило ее успех. За 3 года работы утвердился в том, что очень близко по духу и философии нашего бизнеса, которая во главу угла ставит клиента и человека с его финансовыми задачами и предлагает наилучшие решения. Именно поэтому мы вместе, и сегодня нашим клиентам открыты все те возможности, которыми располагают клиенты Nordea в Европе, а это — 700 тысяч компаний и 10 миллионов частных

клиентов. И что очень важно — команда Оргрэсбанка, уже 15 лет работающего в России, осталась прежней, наши скандинавские коллеги абсолютно доверяют нашему опыту и знанию рынка.

— То есть вы хотите сказать, что будете развивать в Воронеже в равной степени и корпоративный, и розничный бизнес?

Исторически Оргрэсбанк отдавал приоритет обслуживанию корпоративных клиентов, именно благодаря своей активной работе с крупными и крупнейшими предприятиями, как в Москве, так и во всех 15 регионах присутствия; в 2008 году мы вошли в топ-30 российских банков. Банк Nordea всегда был универсальным финансовым институтом, обслуживающим и компании, и частных клиентов. Корпоративный бизнес по-прежнему будет оставаться для Нордеа Банка в России важнейшим приоритетом, при этом нашей стратегической целью является существенный рост в ритейле, а в дальнейшем — в среднем и малом бизнесе.

Став частью группы, мы получили доступ к самым пере-

довым технологиям, которые делают общение с банком для клиента максимально комфортным.

— Вы планируете активное развитие даже в период стагнации рынка, что придает вам такую уверенность в своих силах?

Ну, в первую очередь, тот факт, что группа Nordea даже в кризисное время сохранила свои высокие рейтинги надежности и даже заняла 22-е место в рейтинге «TOP-50 Надежных банков Мира» по данным журнала Global Finance. Банк чувствует себя очень уверенно, хотя, безусловно, в текущей рыночной ситуации нашим приоритетом стало управление рисками. Но мы уверены, что в самом скором времени начнется подъем экономики, и в регионах этот процесс будет происходить не менее активно, чем в центре. Мы считаем, что потенциал роста регионов очень высок, и мы готовы принять активное участие в экономической жизни Воронежа, предлагая свои финансовые продукты.

Петр НОТКИН.

# История «Коммуны» ожила в Никитинке

Юбилею названия нашей газеты крупнейшее книгохранилище области посвятило выставку

**Виталий ЧЕРНИКОВ**

Девяносто лет назад в названии нашей газеты появилось слово «коммуна». В канун этого события и в преддверии Дней прессы сотрудники отдела краеведения областной универсальной научной библиотеки имени И.С. Никитина оформили экспозицию «Это нашей истории строки...».

У «Коммуны» с Никитинкой – дружба давняя. В стенах библиотеки и ранее проводились мероприятия, посвященные нашей газете. В скором времени здесь состоится встреча с журналистским коллективом редакции. В свою очередь, мы в разное время передали библиотеке в дар большое количество книг, в том числе около тысячи экземпляров литературы, изданной самой «Коммуной». Образцы издательской деятельности представлены и на нынешней, а явной любовью делавшейся выставке, – книги серии «Библиотека газеты «Коммуна», открытки, календари.

Они соседствуют с архивными фотографиями, сборниками «коммуновцев» (в том числе одного из бывших главных редакторов Бориса Стукалина) и о «коммуновцах», вырезками из газет. В число экспонатов попали специальные выпуски, посвященные юбилейным датам в жизни «Коммуны».

Важная часть экспозиции – издания по истории печати воронежского края, где «Коммуна» занимает важное место. Самый старый экспонат здесь – книга «Как работать рабселькором. Резолюции IV Воронежского губернского совещания рабочих и сельских корреспондентов (31 марта – 2 апреля 1928 г.)», – говорит заведующая отделом краеведения библиотеки Татьяна Шишкина.

На выставочном стенде можно увидеть вырезку из старой газеты, рассказывающую о том, как на одном из губернских совещаний рабселькоров оценивали работу редакции «Воронежской коммуны». К числу



достижений делегаты отнесли, например, то, что «газета более решительно и остро ставит важные, большие вопросы нашей жизни, быстрее реагирует на происходящие явления», «сумела выдвинуть ряд новых вопросов, привлечь к ним общественное внимание, добиться практических результатов по ним».

Нынешние читатели тоже «Коммуну» в том числе за это любят.



Фото Михаила ВРЮЖОВО

**ПОЗДРАВИТЕЛЬНАЯ ОТКРЫТКА**

Поздравляем с днём рождения первого заместителя главы администрации города Воронежа **Алексея Михайловича КОТЕНКО**

Говорят, что, если человек талантлив, то он талантлив во всем. Это непосредственно относится и к Алексею Михайловичу, который не только является признанным специалистом в сфере муниципального управления, доктором наук и замечательным педагогом, но и превосходным спортсменом и отличным семьянином. Желдем Вам, уважаемый Алексей Михайлович, крепкого здоровья, семейного благополучия, достижения новых высот в Вашей профессиональной и педагогической деятельности.

*Друзья, коллеги.*

**СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ**

## ВНИМАНИЮ СТАРШЕКЛАССНИКОВ!

- ✓ Если вас интересуют журналистика, реклама и связи с общественностью...
- ✓ Если вы творческий человек и хотите реализовать свои возможности...
- ✓ Если вам нужна интересная учеба сейчас и престижная работа в будущем...

**25 октября, в воскресенье, в 11 часов на факультете журналистики Воронежского государственного университета пройдет ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.** Приглашаем абитуриентов и их родителей.

Вы получите всю необходимую информацию о нашем факультете, об изучаемых здесь специальностях, о вступительных экзаменах и многом другом. Вы сможете познакомиться с нашими преподавателями и студентами и задать им любые вопросы. Приходите, будет интересно!

**Наш адрес:** Воронеж, ул. Хользунова, 40а. (остановка транспорта «Памятник Славы»).  
**Телефон для справок:** (4732) 66-17-50.  
**Сайт факультета:** www.jouir.vsu.ru

Лицензия №6502 Федеральной службы по надзору в сфере образования. Реклама.

# Друзья газеты – за шахматной доской



Слева направо: Пётр Абрамов, Константин Аверкин, Андрей Скрыльников.

**В минувшую среду в кинотеатре «Спартак» прошел областной шахматный турнир по молниеносной игре «Друзья «Коммуны», посвященный 90-летию выхода первого номера «Воронежской коммуны».**

Любителей интеллектуальной игры из Воронежа, Острогожска, Каменки, Нижнедевицка, Новой Усмани приветствовали почетные гости турнира: генерал-лейтенант милиции, профессор Виктор Тройнин, генеральный директор ООО ПФК «Воронежский станкозавод-холдинг» Николай Борочкин, лауреат Государственных премий СССР и РФ Александр Круж, чемпионы и участницы Олимпийских игр Ирина Макоглова и Виктор Модзелевский, поэт Владимир Нефедов, вице-президент РОО «Шахматная федерация области» Юрий Селиванов и другие. Каждый из выступающих припомнил какой-то эпизод из своей жизни, связанный с «Коммуной», сказал доброе слово в ее адрес. Пожелал газете, которая на протяжении многих десятилетий остается одним из самых востребованных изданий

области, и дальше сохранять свое лицо, держать высокую планку, заданную предшествующими поколениями журналистов.

Какая существует связь между шахматами и газетой? «Коммуна» в разные годы была инициатором проведения многих турниров. Шахматный раздел в газете в разные годы вели такие известные в шахматном мире фигуры, как Иван Бубнов, Иван Бычек...

Победителем турнира стал Андрей Скрыльников из Семилукского района, второе место – у Константина Аверкина из Острогожска, третье – у Петра Абрамова из Воронежа. Результаты турнира не стали сенсацией: победили сильнейшие, но интрига сохранялась до самого последнего момента. Победители получили соответствующие медали и ценные призы от «Коммуны».

## Угнал и сжёг

**Криминал** | В Боброве задержана группа малолетних воришек-угонщиков

**Святослав ДМИТРИЕВ**

**Сотрудники ОВД по Бобровскому району Воронежской области задержали «серийного» вора-автомобилей. Им оказался 17-летний подросток. Парень совершал преступления с товарищами и в одиночку.**

Как сообщает ГУВД, всё началось в январе этого года. Тогда юноша угнал автомобиль «Таврия», чтобы доехать на нём до местного клуба. Владелец опометчиво оставил машину возле дома не только открытой, но и с ключами зажигания в салоне. После того, как воришка покатался на ней, он сжёг машину, скрывая таким образом оставленные на ней отпечатки пальцев.

Ступая всего пару дней юности снова понадобился автомобиль. Поздно ночью он проник во двор одного из частных домов. Там стояли «Жигули» седьмой модели. На его везение ворота оказались не заперты. И снова удача – ключи зажигания внутри салона. Вдоволь накачавшись, подросток сжёг и эту машину.

В сентябре этого года юный воришка подбил на кражи двух своих приятелей. Компания решила «охотиться» на ценные вещи, которые можно найти в салонах машин. Где-то ребятам подворачивалась хорошая магнитола, где-то оставленная хозяйками сумка. В общей сложности на счету парней – четыре кражи.

Впоследствии троица ещё и угнала автомобиль. Друзья действовали уже «проворенным» путём. Они перепрыгнули через калитку одного из частных домов Боброва. Там, во дворе, стояла «Волга». Как и в предыдущих случаях, владелец оставил свою машину открытой, ключи зажигания – в салоне. Однако уехать далеко на угнанной «Волге» ребятам не удалось. Вскоре она застряла в канаве и заглохла. Возиться с ней парни не стали, просто бросили.

Уголовное дело о совместных преступлениях малолетнего вора и его товарищей уже передано в суд. Вину в преступлениях, которые совершил в одиночку, подросток долго не признавал. Но сейчас следствию удалось доказать его причастность и к этим зимним кражам. По закону наказание за подобные деяния – до семи лет лишения свободы. Однако, возможно, отбывать срок будут только друзья малолетнего угонщика – им обоим по 18 лет. А юноша, подбивший их на кражи, скорей всего, получит условный срок, поскольку он – несовершеннолетний. Научит ли это его чему-нибудь?

Шотландский виски иначе	Фильм с балеринной Максимовой	Напеченный чехол для ГИМ	Время, что настало	Загородка для скота	Чесотка от укуса комара	Сеть птицеводства	Гениальный астроном	Сарай для сушки снопов
Лаурный свод над головой	Краснозвонный жал-цедон	Копоть на лице трубочиста	Появление ребенка на свет	Змея, душащая в «объятиях»	«Важнейшее из искусств»	Космический человек заморичанцев	Игра в теннис со стеной	Шерстяная одежда на пуговицах
Договор Молотова-Риббентропа	Животное, строящее рифы	И клепсидра, и будильник	Декламатор по-другому	Яблочное зернышко	Снаряд для прыжков в высоту	Его МОТАЮТ НА ЗОНЕ		
Вещание профессора с кафедры	Выявление негодных слитков	Острый инструмент шведов	Просьба о замене при- сяжных	Пародист, друг Лещенко	Управление факультета			
Потомство домашней Мурки	Громовержец у славян	Буллон по сути	Лекарство в виде шариков	Избитое выражение	Мясо уже без костей	Ларец с мощами святого		
Пространство для радиоволн	Он начинается с вешалки	Государство Бенедикта XVI	Уступка слабому в состязании	Врач среди апостолов				
Девичий или прокатный...	Показная развязность	Доклад студента						

**В редакции газеты КОММУНА**

вы можете сделать заявку на РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ в ГАЗЕТАХ:

- «ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА»
- «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»
- «ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ»
- «ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ»

РЕКЛАМА

«ФАКТ» г. Брянск

**ПО РАССЧЕНКАМ «КОММУНЫ»**

Контрольные экземпляры с публикациями в муниципальных газетах будут вам предоставлены.

Тел./факс 39-00-88. Ул. Комиссаржевской, 4-а; ул. Пушкинская, 5, каб. 16.

**Ответы на сканворд (16 октября)**

К О Ф Р К А М Е Р А  
Э П У О Н А  
Н А Е З Д К Л И П С А  
Т Ч И И И Ш П  
У А М У Ш К Е Т Е Р  
З Т Л Е Н О К О В Ы  
И К А Н Т О В С  
А З А Р Т К И Ф А Р А  
С И О К У Р О К  
Т О Н Н А К Г Т  
И Н К А С П А Р О В  
Д О З О Р О Н О Р Е  
М Х О Р О В О Д  
Ж Е Л О Б П Е К А Р Ъ  
Г Т А Р А С Р И М  
Ф А Н А Т Л А Р И С А

**ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ**

о согласовании местоположения границы земельного участка, проводимого кадастровым инженером Кузнецовым Е.С. в отношении земельного участка, расположенного на территории Никольского сельского поселения.

Заказчиком кадастровых работ является Сплицын Николай Алексеевич (с.Арангельское, ул.Заречная, 55).  
Собрание состоится по адресу: пгт Анна, ул.Ленина, 28, 29.10.2009г. в 8.00.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 29.10.2009г. по 29.11.2009г. по адресу: пгт Анна, ул.Ленина, 28.

**По горизонтали:** 5. Слуга в трактире, на постоялом дворе. 6. Областной центр России. 8. Напиток из козьего молока. 10. Короткая куртка гусара. 11. Вид акулы. 14. Одно из первых блюд. 16. Торжественный балльный танец. 17. Столица североафриканского государства. 18. Тип кузова грузоземлевого автомобиля. 19. Край суши, прилегающий к водоему. 23. Лиственное дерево. 24. Шерстяная ткань с глянцем. 25. Инертный газ. 28. Вид крупной рыбы. 29. Плавающий мост. 30. Хвойное дерево. 32. Самоходная машина на колесном или гусеничном ходу. 33. Химический элемент, мягкий радиоактивный металл.

**По вертикали:** 1. Повесть А.Рыбакова. 2. Воинская часть. 3. Вид спорта. 4. Командир партизанского соединения, Герой Советского Союза. 5. Автор «Повести о настоящем человеке». 7. Клейкое белковое вещество животного происхождения. 9. Двигатель. 12. Искусственный международный язык. 13. Город в Северной Италии. 15. Тонкая отколовшаяся пластинка дерева. 17. Скрипка, народный артист СССР. 20. Взрывчатое вещество. 21. Состояние сильной тревоги, беспокойства. 22. Певчая птица. 26. Мелкий гладкий камень округлой формы. 27. Строна горизонта. 30. Блюдо из риса с мясом. 31. Парусный линейный корабль русского флота.

**Составил Владимир КИРИН.**

**Ответы на кроссворд (13 октября)**

**По горизонтали:** 5. Красное. 6. Самокат. 9. Пугассу. 10. Туполов. 11. Бажов. 12. Ангара. 14. Клавир. 16. Север. 18. Какао. 19. Жуков. 21. Торба. 23. Гранат. 25. Скачки. 29. Повод. 30. Галерея. 31. Авиация. 32. Токката. 33. Чистота.

**По вертикали:** 1. Баранка. 2. Голубь. 3. Паства. 4. Окروشка. 5. Кручина. 7. Требник. 8. Нижневартовск. 13. Ракша. 15. Лекос. 16. Сот. 17. Ржа. 20. «Трабант». 22. Украина. 24. Наседка. 26. Авиатор. 27. Спарта. 28. Алажино.

**ЧТО-ГДЕ-ПОЧЕМ**

Справочная 0-84

(4732)46-30-30  
SPRAVKA@RN.RU

**Ответы на sudoku (16 октября)**

1	8	2	6	9	4	5	3	7
4	9	3	5	7	2	1	8	6
7	5	6	3	8	1	4	9	2
3	6	5	2	4	8	7	1	9
2	7	4	9	1	3	6	5	8
9	1	8	7	5	6	2	4	3
6	4	1	8	3	7	9	2	5
5	9	7	1	2	9	8	6	4
8	2	9	4	6	5	3	7	1

**Оргкомитет по подготовке учредительной конференции Воронежской областной организации общероссийского профессионального союза военнослужащих информирует о проведении УЧРЕДИТЕЛЬНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ**

29 октября 2009г. по адресу: ул.Пушкинская, 13, развлекательный комплекс «Космос» (красный зал).  
Регистрация делегатов - в 15.30, начало работы - в 16.00.  
**Справки по тел. 8-920-225-75-30.**

**Судoku «9x9»**

Заполнить клетки сетки цифрами от 1 до 9 так, чтобы они не повторялись ни в горизонтальных и вертикальных строках, ни в квадратах 3x3.

8			3	7				4
	2		4		9			
		6	5		1			
		3	8	4	7			
6				5	3			1
		5	9					2
4								5
	3		7	2				4
9		8					6	

**Составил Виктор МАРЕЙ.**

**КОММУНА**

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В. И. ЖИХАРЕВ.**  
Дежурный по номеру **А. ТАРАСКИНА.**

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**  
Для справок 51-24-87.

**ОТДЕЛЫ:**  
Информации 53-32-10.  
Общественно-политической информации 55-14-74.  
Социальных проблем и права 55-68-23.  
Культуры, образования 53-29-47.  
Экономики 55-08-46.  
Семьи и воспитания 51-24-88.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**  
телефон/факс: 39-00-88.

**ТЕЛЕФОНЫ ДОЧЕРНИХ ИЗДАНИЙ «КОММУНЫ»**  
«Воронежская неделя» 55-14-74.  
«Коммуна плюс» 55-14-74.  
«Кольцовский сквер» 53-29-47.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Миленины РФ 16 сентября 2003 г.  
Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.  
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.  
Индекс 51160. Заказ № 2862. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

**Тираж - 17400** (подписка - 15476) экз.

**Адресная рассылка:** Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 5 руб.